通源石油科技集团股份有限公司 关于未弥补亏损达到实收股本总额三分之一的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确、完整,没有 虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

通源石油科技集团股份有限公司(以下简称"公司")于2021年6月7日 召开的第七届董事会第十一次会议,审议通过《关于未弥补亏损达到实收股本总 额三分之一的议案》,该议案尚需提交公司股东大会审议。具体情况如下:

一、情况概述

截至 2020 年 12 月 31 日, 公司经审计的合并财务报表未分配利润为 -749, 168, 820, 08 元, 公司未弥补亏损金额-749, 168, 820, 08 元, 公司实收股本 513,530,289 元,公司未弥补亏损金额超过收股本总额三分之一。

二、亏损原因

2020 年, 百年难遇的新冠疫情在全球范围内的蔓延, 世界各国纷纷采取边 境封锁以及出行限制等措施, 民航、汽车等主要交通工具停运, 主要经济体经济 活动严重停摆。在疫情对全球经济的冲击下,严重打击了全球原油的需求,全球 原油需求量十年来首度减少,全年的需求量为92.91百万桶/日,与2019年相比 下降 7.68%。同时国际原油价格呈断崖式下跌, WTI 原油期货价格一度出现负值, 导致全球油气勘探开发支出大幅下降,据行业信息机构 Spears & Associates 的 研究报告显示,2020年全球油田服务和装备市场规模为1,921亿美元,与2019 年相比降低 29%, 全球油服业务工作量大幅萎缩。在外部环境的冲击下, 2020 年度公司业务工作量严重下滑,全年实现营业收入 6.32 亿元,同比减少 59.4%: 归属于上市公司股东的净利润转亏,亏损 105, 284. 34 万元。公司业绩同比大幅 下降的主要原因是受疫情和低油价影响,公司国内外业务工作量严重下滑,公司收入出现较大幅度下降,同时公司根据《企业会计准则》及公司会计政策的相关规定,按照谨慎性原则,对公司的商誉进行了减值测试,结合实际情况,对商誉、固定资产、存货、油气资产等资产计提减值准备,从而致使报告期内公司业绩出现大幅亏损的情况。

三、 应对措施

2021 年以来,随着全球新冠疫苗接种持续推进,疫情逐步受控,国际原油期货价格持续回升,WTI 价格连续突破 50、60 美元重要关口。根据国际货币基金组织最新发布的《世界经济展望报告》,预计 2021 年全球经济将增长 6%,中国经济将增长 8.4%。全球经济增长将引起石油需求增加。根据国际能源署最新发布的月度石油报告,预计 2021 年全球石油需求将增加 540 万桶/天。随着 2021 年全球疫情逐步受控,全球油服市场将反弹复苏,国内油气增储上产七年行动计划将持续推进,勘探开发力度将不断加大。面对 2021 年油价复苏、行业回暖,公司将抢抓油服市场反弹机遇,坚定不移地加强射孔、旋转导向、水力压裂三大核心产品线建设,坚持国内外业务并举,并侧重国内发展和循环;同时积极拥抱数字化,运用大数据、人工智能等数字技术赋能核心产品线,为客户提供更高效、更有价值的服务,全面提升公司的核心竞争力和品牌效应。

1、全面推进公司各地区、各项业务反弹复苏。

2021年,公司将继续围绕非常规油气开发的核心技术——射孔、旋转导向、水力压裂技术强化核心产品线建设,提升核心竞争力。在国内地区,重点围绕页岩油气、致密油气开发的热点区域即松辽盆地、鄂尔多斯盆地、四川盆地、准噶尔盆地、渤海湾盆地等区域开展射孔、旋转导向、水力压裂等业务,并且在 2020年上述地区已中标项目的基础上,积极推进新订单的投标以及其他项目进入,全面提升公司在非常规油气开发中的技术优势和品牌优势。在北美地区,随着疫情受控、人员流动限制解除,全面加强与客户的沟通,积极推进被迫暂缓订单和新订单的执行,按照客户的进度规划有序开展技术服务,同时根据原油价格情况,积极与客户协商提高服务价格,从而提升毛利率水平。

2、持续研发创新,提升核心竞争力。

2021 年,公司将继续加大研发投入力度,立足于我国页岩油气储层地质条件比较复杂,开采难度大,勘探开发水平尚处于初级阶段等特征,通过对服务装备、井下工具、开发流程等进行创新性的设计研究,实现技术服务系统自动化和智能化,工具设备国产化,工艺流程自主可控,进一步提升公司射孔、旋转导向、水力压裂技术的核心竞争力和品牌效应。

3、加快推进主营业务数字化发展。

2021 年,公司将加快推进主营业务数字化发展步伐,制定专项预算落实非常规油气藏地质工程一体化软件、地质综合研究建模、数模软件平台、工区管理与一体化数据管理平台(平面成图与数据分析)、测井工具类软件等相关软硬件采购,完成数字化平台架构的搭建,争取年内开展阶段性评价。推动主营业务数字化发展,将进一步促进公司降本增效,创新商业模式,增强获客能力。

4、持续优化内控管理,提升公司治理水平。

一是,持续完善、提升公司内部控制管理,并加强子公司股权管理的培训、 监管,提高风险控制与防范能力,平衡好利润与资金链的关系,打造更加健康持 续的财务生态。二是,继续沿着现金流量管理和盈利能力管理两条企业生存与发 展的主线,优化企业内部管理体系,促进公司健康持续发展。三是,全面实践标 杆企业的先进管理方法和经验,围绕安全、质量、效率、成本等关键指标全面提 升公司治理水平。

特此公告。

通源石油科技集团股份有限公司 董事会 二〇二一年六月七日